

# 京津区域合作再提速

# 天津三区县有望纳入首都经济圈

本报记者 武自然

随着京津冀合作协议的签署,三地路 电信决定在武清区投资4.5亿元,建立服 网相互连通,产业联系日益密切,首都经 济圈雏形也逐渐显现。有消息称,国家发 改委编制的《首都经济圈发展规划》正在 引进了290个"高端高质高新"大项目, 业城综合服务体。目前,已有60余家企 类专用汽车、综合类专用汽车的生产为产 征求意见,其中天津的武清、宝坻、蓟县 总投资1300亿元,形成了电子信息、机 三区县被纳入其中。借重首都资源,融入 械制造、汽车及零部件、新材料、生物医 首都经济圈,成为天津又好又快发展的新 机遇。

"在京津融合中武清将放大优势,抢 盆'。"天津武清区委书记张勇在接受记者 采访时说。

武清区签订战略合作协议, 北斗新兴战略 审批、代建、融资、企业债券及产学研合 产业园正式落户武清区,全部建成后可吸 引相关企业超过100家,年产值可达300

在武清商务区云计算产业基地,通信 行业的龙头中兴通讯落户于此,基地全部 建成后可实现年产值200亿元;在京津科 技谷中,中国钢研科技集团投资40亿元 的中钢研产业基地、生活基地和研发基 元,可实现税收32亿元。同时,太平洋 发区。"

务亚太区域客户的数据处理中心。

药等五大主导产业,成为助推经济快速发 地、农业花卉育种育苗基地等项目相继启 旅游、新能源新材料等领域,总投资额 展的重要支撑。

"宝坻区正在积极吸纳北京的产业、 抓新一轮战略性新兴产业布局调整和科技 科技、人才、管理等优质资源,着力打造 创新, 让京津黄金走廊变成真正的'聚宝 京津冀区域合作的先行区。"天津宝坻区 委书记贾凤山说。

宝坻经济开发区专门为北京投资商 发展酒业酿造、绿色食品加工制造、高新 今年3月,中国卫星导航定位协会与"量身定做"个性化服务,从项目签约、 作等方面提供全程服务, 打造拴心留人的 投资环境。目前已有110个项目入驻,投 资额 225 亿元,其中,北京来宝坻投资的 企业达到90%以上。

北京中精微公司是国内技术顶尖的悬 浮设备企业,总经理刘丰颇有感触地说: "宝坻的发展环境和全方位服务,让我们 下决心来此投资,我还介绍了总投资40 地项目正火热建设中,预计年产值432亿亿元的天津路通电动汽车入驻宝坻经济开

业高端服务、总部经济研发、产业链创业 能源、新材料大项目16个。蓟县专用汽 通过与首都资源的紧密对接,武清区 和先导示范功能于一体的现代农林科技产 业有意向入驻产业促进中心;国家蔬菜航 业发展重点。目前,两园区已签约北京项 天育种成果展示基地、航天蔬菜制种基 目35个,涉及汽车、电子、物流、文化 动;以产业示范基地土地资源为依托,50 家示范型都市型家庭农场正在筹建。

市乃至中国北方地区以酒产业和绿色食品 创作基地也正式投入使用,这是一个集创 加工产业为龙头的绿色产业基地",重点 作、研究、教学、展示于一体的美术交流

京津"农林硅谷"项目着力打造集农 技术产品生产等产业,园区共签约落地新 车产业园区主要以新能源动力汽车、作业 604亿元。

同时,中国国家画院与蓟县联手打造 蓟县上仓产业园区将建设成为"天津 的高端文化产业项目——国家画院盘龙谷

武清区:依托"京津半小时交通圈"投资额达262亿元,年销售收入超过140 的便利优势,着力搭建了武清开发区、武 清商务区、京滨工业园、京津科技谷、京

资发展的北京企业和科研院所达189家, 经济发展和生态保护双赢。

蓟县:作为天津市"北生态"建设的 津电子商务产业园、汽车产业园等发展 重点区域和重要水源地,在保护山清水秀 的同时打出了一张亮丽的"绿色工业"名 宝坻区: 位于京、津、唐三地的腹心 片。蓟县重点打造上仓产业园区和专用汽 地带,优势得天独厚。目前,在宝坻区投 车产业园区两大绿色低碳产业园区,实现

经济总量明显提升

居民收入稳步增长

收入年均2位数增长、旅游业保持较快发 11760元,比上年同期增长9.1%,农村居 446.42亿元,比上年同期增长20.0%。 展势头……自2009年底,国际旅游岛建 民人均现金收入5529元,比上年增长 设上升为国家战略以来,海南省在经济社 10.6%;海南省居民消费价格同比上涨 会发展各领域均取得显著成就。

国际旅游岛的绿色崛起一是要岛强,

2.1%, 涨幅继续保持平稳态势。

海南岛日益"强壮"。经济实力日益强盛。平治所说,海南省经济效益的向好、带来。年、新农合人均筹资水平提高至340元以。游岛、实现海南绿色崛起。"胡光辉说。

整取得明显成效、人均 GDP 连上三个台 上。海南省统计局数据显示,今年上半 地方公共财政预算支出的"大手笔"。上 养老金继续提高 10%,月人均增加约 153 阶、财政收入年均增速超三成、城乡居民 年,海南省城镇居民人均可支配收入 半年,海南省地方公共财政预算支出 元;海口农村五保供养标准每月人均提高

海南省政府秘书长胡光辉细数今年上 半年民生账本,认为有两本账最能说明问 题:一是住房。上半年,海南全省开工建 收入与居民消费价格两组数据一涨一 设城镇保障性住房 2.33 万套; 农村危房改 二是要民富。3年来,海南经济保持平稳 稳之间,反映的是海南老百姓从经济发展 造开工建设 1.85 万户,占年度计划的 较快健康发展势头,经济总量明显提升,中得到的实惠。正如海南省财政厅厅长刘 74.0%。二是对困难群体的关注。上半

本报讯 记者何伟报道:经济结构调 的海南把更多的精力财力投入到改善民生 的是地方公共财政的丰沛,进而直接保证 上,增量超过50元;企业退休人员基本 130元,三亚和万宁两市城乡低保标准每 月人均分别提高40元和32元。

> "下阶段,海南省将继续深入推进 '项目建设年'和'科学规划年'活动, 不断扩大投资和促进消费,大力培育振兴 产业,推动经济转型发展,着力改善民 生,加快建设绿色、富裕、文明的国际旅



变"扶项目"为"搭平台"

# 南昌出台新措施助民营经济发展

本报讯 记者赖永峰 刘兴报道:为进一步优化发 展环境,推动民营经济加快发展,南昌市日前出台了 《关于加快民营经济发展的政策措施》,从"降门槛、拆 篱笆、搭平台、强服务"四个方面提出了40条措施, 以期解决当前民营企业发展面临的突出问题。

与以往扶持政策相比,变"扶项目"为"搭平 台"是一大突破,也是一大亮点。南昌将由过去直接给 项目和企业奖补资金为主的政策扶持方式, 转变为鼓励 和支持搭建融资、用工、用地、市场开拓和科技研发等 各类生产要素平台,引导各级、各部门及各种社会力量 支持和服务民营中小微企业发展。

### 避免道路重复开挖

## 温州将建首条地下综合管廊

本报讯 记者张玫报道:温州将投资1亿元左右, 建设中兴大道管廊工程。据悉,这是该市首个市政设施 一体化布置项目。管廊建成后,将把中兴大道的供水、 供电、移动通信等各种管线"收入囊中",实行统一管 理,以避免道路重复开挖。

据了解,中兴大道管廊工程项目北起蒲江北路,南 到温州大道,内径约3米,相当于一层楼高,全长约2 公里。这个"城市地下管道综合走廊"建成后,沿线一 带电线全部进入管廊,空中也不再有"蜘蛛网"。管廊 内配套建设中控室,还有高温、水压等感应警报设施及 灭火器等消防设备以及排水系统。

### 推进跨区域合作

# 佛山在京办产业经济交流活动

本报北京8月22日讯 记者杨升新报道:由广东 省佛山市人民政府主办的"佛山陶艺文化暨产业经济发 展交流会"今天在北京举行,现场共有12个项目达成 合作协议并签约, 涉及陶艺文化、科技平台、新材料、 生物医药、电子商务、金融等行业。据统计,今年以 来, 佛山与北京产业对接合作总额达320多亿元。

据介绍, 佛山是中国最大的陶瓷生产基地, 也是产 业链发育最完善的陶瓷产业集群区。佛山市市长刘悦伦 介绍说,希望通过此次活动擦亮佛山陶艺的文化品牌, 以产业链对接在京大型企业集团,促进跨区域合作和产 业互补,构建完整的产业链和产业集群。

本版编辑 陶 玙

